
Objectifs 

L'infographie suivante présente les résultats de cette enquête grâce aux
réponses obtenues entre le 25 avril et 25 aout 2023.

Méthodologie

"J'AIME MA RÉSERVE, ET VOUS ?"

QUESTIONNAIRE

Dans le cadre d'une étude portant sur les perceptions de la Réserve Naturelle
Nationale des vallées de la Grand-Pierre et de Vitain, le Diagnostic d’Ancrage
Territorial (DAT), le Comité Départemental de la Protection de la Nature et de
l’Environnement (CDPNE), organisme gestionnaire, a réalisé une enquête auprès
du grand public. 

Diffusion : affiches sur la réserve, réseaux sociaux, sites internet, 
panneaux pockets des mairies du Loir-et-Cher, etc...

Questionnaire diffusé durant 4 mois.  

L’enquête comprenait 27 questions s'inscrivant dans 5 catégories : 
Profil sociologique - Connaissance - Pratiques - Réglementation et Perceptions. 

Résultats

*DAT = L’état d’ancrage d’une entité est l’illustration de son processus d’appropriation par les acteurs
locaux ainsi que des efforts réalisés par cette entité pour s’intégrer au territoire. 
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Sans emploi
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Employés/ouvriers

Retraités

Parmi les répondants, 15 sont propriétaires ou ayants droit sur la réserve,
10 personnes sont de passage dans le Loir et Cher et 2 sont résidents
saisonniers dans le Loir-et-Cher, 

Échantillonnage
263 réponses
58,7 % de femmes
41,3 % d'hommes

Catégories socio-professionnelles des répondants (en %)

Âge médian
des répondants
53 ans

Les réponses proviennent
majoritairement d'habitants de
communes proches de la Réserve :
Averdon, Marolles, Blois, Villebarou,
Fossé. 

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwj1lLbTuMf_AhWiV6QEHWAGCVoQFnoECBIQAQ&url=https%3A%2F%2Ffr.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25C3%2589&usg=AOvVaw2i1lfk2F2jk8OiUNe3aV7Q
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En se baladant/par hasard

Bouche à oreilles

Associations

Documents et brochures

Maison de la Nature et de la Réserve

Animations

Informations communales

Proximité du site

Site Internet

Dans le cadre de leur travail / études

Signalétique routière

Agent de la Réserve

Office de Tourisme

CDPNE
79.3%

CEN
11.7%

CD41
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ConnaissancesParmi les 263 réponses : 
29 personnes  ne connaissent pas la réserve
15 personnes connaissent mais ne se sont jamais rendu sur la réserve
Ainsi, 219 personnes connaissent et se sont déjà rendues sur la réserve. 

Dans la suite des données présentées, seules les réponses des 219 personnes connaissant
et s'étant déjà rendu sur la réserve  seront prises en compte. 

Par quels biais avez-vous connu la Réserve "Grand-Pierre et Vitain" ?

Selon vous, qui est le gestionnaire
de la réserve ? 97 personnes ont déjà échangé avec un

membre de l’équipe gestionnaire de
la réserve

40% avec le pôle Animations
26,7% avec le garde
25,6% avec la conservatrice
5.6% avec l'ensemble de l’équipe
gestionnaire de la réserve

2 personnes déclarent que leur
échange n'a pas été satisfaisant  

De beaux échanges autour de la
nature et de nos intérêts communs

Disponibilité, gentillesse,
connaissance du site

Nb
réponses

Autres
1%

(plusieurs réponses possibles)



1 à 3 x/an
42.8%

Moins de 1x/an
40.4%

1 à 3 x/mois
11.3%

Régulièrement
1.4%
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Marche; Randonnée

Parmi les 219 répondants, 24 personnes s'étant déjà rendues sur la réserve, ne
connaissent pas la Maison de la Nature et de la Réserve. 95 personnes ont déjà
participé à une animation à la Maison de la Nature et de la Réserve dont :

48 personnes ont participé plusieurs fois
3 personnes participent très régulièrement 

Pratiques

Les secteurs les plus
fréquentés par les visiteurs 

Secteurs autorisés 
La Grand-Mesle : 132 pers.
Passerelle et Digue : 97 pers.

Secteurs non autorisés 
Bois de la Garenne : 55 pers.
Bois du Petit Vitain : 45 pers.

À quelle fréquence vous rendez-vous sur la réserve ? 

Quelles activités sont pratiquées sur la réserve? 

Un endroit unique dans notre département, mêlant calme,
nature et histoire. C'est un bonheur de s'y promener. :-)

26 personnes

La pratique de la
chasse

Le passage de
véhicules à moteur

7 personnes

Quels usages et
pratiques vous

importunent sur la
réserve ?

1 à 3x/semaine
4.2%

(plusieurs réponses possibles)
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Réglementation

97.5% estiment qu'il est normal
que les usages soient

réglementés sur une réserve

Normalement, la signalétique et les logos réglementaires de la
réserve doivent être visibles, compris et respectés. 

3.4% admettent ne pas respecter la réglementation ou pensent être dans leur bon droit.
Les pratiques non autorisées admises par les répondants sont : 

Réaliser son activité sportive sur tous les chemins (11 personnes) 
Sortir des sentiers balisés (9 personnes) 
Pique-niquer sur les pelouses (2 personnes) 
Survoler la Réserve (drône, ULM, etc.) (2 personnes). 

Les zones de quiétude
sont-elles nécessaires au
bon fonctionnement
d'une réserve ? 

Certains sentiers interdits au grand public sont tout de même fréquentés : 
    

Les Six Arpents à Marolles : 11 personnes

Les réserves naturelles sont considérées comme un bon outil de protection du patrimoine
naturel selon 98,4% des répondants. 

27 personnes estiment que la réserve est une contrainte légitime d'un point de vue
réglementaire.
6 personnes pensent qu’il n’est pas normal que les usages soient réglementés dans une
réserve naturelle. 

Plutôt non
1.2% 

Plutôt oui
21.3% 

Oui
76.7% 

La signalétique de la réserve vous semble t-elle claire
et lisible ? 

Ne peuvent
pas se

positionner

La Roselière La Salle à Averdon : 12 personnes  



"En un mot, que vous évoque la Réserve Naturelle N
ationale des vallées de la G

rand-Pierre et de Vitain ? "

Perceptions

Parmi les 219 personnes connaissant la réserve et s'y étant déjà rendu :
158 personnes ont une vision "positive"
48 une vision "assez positive" 

7 personnes sont "neutres"
3 personnes ont une vision "assez négative"
3 non réponses

Manque de sentiers autorisés

Manque d’aménagements 

Outil “Réserve Naturelle Nationale” possédant

de nombreuses contraintes réglementaires

A NOTER
Depuis cette enquête, des évolutions ont eu lieu sur la réserve naturelle nationale avec :

la mise en place du plan de circulation du public sur la réserve naturelle,
l‘ouverture d‘un nouveau chemin au départ d‘Averdon,
un complément d’aménagements par l’installation de nouveaux panneaux
d’accueil, de potelets directionnels, de chicane...

"Dans l'ensemble, votre vision de la réserve naturelle
nationale de "Grand-Pierre et Vitain" est ..."


